
Středisko domácí paliativní péče Charity Šumperk má nové zázemí 
 
Projekt Charity Šumperk, jehož realizace byla zahájena v roce 2020, byl letos v letních měsících 
dokončen a druhý zářijový týden byla slavnostně otevřena nová budova, která poskytuje zázemí pro 
provoz domácí paliativní péče. Objekt požehnal arcibiskup Jan Graubner za přítomnosti dárce, díky 
němuž byl projekt zrealizován, zástupců města, zaměstnanců Charity Šumperk a Arcidiecézní charity 
Olomouc.  
 
Stavbu bylo možno uskutečnit jen díky finanční podpoře štědrého dárce, kterým je pan Pavel 
Holubář. Je to člověk, který významně pomáhá v mnoha oblastech veřejného života a intenzivně se 
věnuje také sociální oblasti. Pro projekt v rámci paliativní péče hledal partnera a profesionalita a 
nasazení týmu domácí hospicové péče Charity Šumperk ho přesvědčili o významu svého daru.   

Nová budova poskytuje zázemí zaměstnancům, kteří v domácím prostředí pečují o umírající pacienty 
a umožňují jim prožít závěrečnou etapu života důstojně mezi svými blízkými. V prvním patře vznikly 
prostory pro sesternu, kancelář vrchní sestry, kancelář sociálního pracovníka, ambulanci paliativní 
medicíny a čekárnu i místnost pro setkávání s rodinnými příslušníky. V přízemí byla zřízena půjčovna 
rehabilitačních a kompenzačních pomůcek a zázemí údržby. Díky dotaci, kterou poskytlo Charitě 
město Šumperk, bylo možné v těchto dnech také zahájit opravu kamenného plotu, jenž byl ve velmi 
špatném stavu. 

Hospicová péče je jednou ze stěžejních služeb poskytovaných Charitou. Cílem péče, kterou poskytují 
střediska domácí péče jednotlivých Charit je doprovázení umírajících pacientů a poskytování obecné i 
specializované paliativní péče až do samého konce jejich života. Zdravotní sestry poskytují odborné 
zdravotní výkony a pomáhají nevyléčitelně nemocným pacientům prožít své poslední dny života 
v domácím prostředí, v kruhu svých nebližších. Podporují pacienty tak, aby mohli dožít důstojně, bez 
bolesti a zbytečného utrpení. Odborná zdravotní péče pod vedením lékaře může být na přání 
pacienta posílena doplňkovými sociálními službami, podporou duchovní nebo psychologickou, aby 
tvořila komplexní pomoc pacientům i rodině.  Domácí hospicová péče umožňuje důstojné ukončení 
života s prostorem na poděkování, odpuštění, či smíření. S pozůstalými jsou charitní pracovníci 
v kontaktu ještě několik týdnů až měsíců po odchodu jejich blízkého.  

V rámci Arcidiecézní charity Olomouc působí 20 středisek domácí hospicové péče, s dostupností 24 
hodin, 7 dní v týdnu. V loňském roce byla poskytnuta domácí hospicová péče 619 pacientům. Středisko 
Charity Šumperk v současnosti pečuje o 20 nevyléčitelně nemocných pacientů a od začátku letošního 
roku do současnosti již charitní pracovníci doprovodili 46 pacientů. Podmínkou mobilní specializované 
paliativní péče je přítomnost pečující osoby v domácnosti, která spolupracuje s týmem odborníků. 
Částečná úhrada pojišťoven pokryje přibližně 30 – 40% nákladů poskytované péče. Zbývající část 
finančních prostředků potřebnou na pokrytí výdajů zajišťují pečující organizace z vlastních zdrojů.   
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